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Ротационното председателство на Организацията за черноморско икономическо 

сътрудничество 

Информация 

В периода 1 януари - 30 юни 2019 г. България ще поеме за четвърти пореден път ротационното 

председателство на Организацията за черноморско икономическо сътрудничество. Учредена на 1 май 1999 г., 

Организацията за Черноморско икономическо сътрудничество (ЧИС) (Organization of the Black Sea Economic 

Cooperation - BSEC) е международна регионална икономическа организация на страните от Черноморския 

регион. Възниква на базата на подетата през 1992 г. от Република Турция инициатива за икономическо 

сътрудничество между черноморските страни. 

Съветът на министрите на външните работи на страните членки е основният орган на ЧИС, който 

има правомощия да взема решения по всички въпроси, касаещи дейността на организацията. Негов 

председател е министърът на външните работи на съответната страна-членка, която е поела ротационното 

председателство на ЧИС за срок от шест месеца. 

Специализирани органи са Парламентарна асамблея на ЧИС (ПАЧИС), Черноморска банка за 

търговия и развитие (ЧБТР), Международен център за черноморски изследвания (МЦЧИ) и Съвет на 

бизнес средите (BSBCEC), които имат свой бюджет и висока степен на автономност.  

Участието на България в най-представителната и институционално развита организация в региона на 

Черно море е съществен елемент от регионалната политика на страната за укрепване на доверието, 

стабилността и сигурността в региона. 

България е активен член на Организацията за Черноморско икономическо сътрудничество (ОЧИС) и 

е ангажирана в процесите за реформиране и адаптиране на организацията към съвременните 

предизвикателства. В рамките на Българското Председателство на Съвета на ЕС България насърчи 

пълноценното взаимодействието с ЕС и развиването на ЧИС като проектно-ориентирана организация. 

Четвъртото Българско председателство на ЧИС ще премине под мотото  

„SEA of OPPORTUNITIES” („Море на възможностите“). 

 

Изисквания към логото 

То ще бъде използвано за интернет-сайта на председателството и при изработката на банери, както 

и промоционни материали, като папки, бележници, химикалки и др. 

Следва да включва текста: 

Organization of the Black SeaEconomic Cooperation 

Bulgarian Chairmanship-in-Office 

1 January-30 June 2019  

 

Няма ограничения по отношение на цветовата схема, желателно е обаче да включва цветовете на 

българския трикольор. 

http://www.pabsec.org/
https://www.bstdb.org/
http://www.icbss.org/
http://bsecbc.com/
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Логото на ротационния председател на организацията обичайно се интегрира в основните 

комуникационни канали на ЧИС - уебсайт, информационни материали и банери, съобщения за провеждани 

официални срещи и конференции от програмата на Организацията 

 

Допълнителна информация 

 

Логотипът на организацията ЧИС  

Най-често се използва опростеният вариант но логото.  

 

 

Разпространен е и вариант, включващ флаговете на 12-те страни от Организацията 

 

 

 

Възможно е съчетаване с логото на 

ротационното председателство от страната-член, 

където се търсят акценти с цветовете на 

националния й флаг (виж страницата на 

настоящото ротационно председателство на 

Азербайджан)  

 

http://www.bsec-organization.org/chairmanship
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Визуалната идентичност на предходни български ротационни председателства на ОЧИС 

 

 

 


